Φυσική Β’ Γυμνασίου
Επαναληπτικό φυλλάδιο στην Ενέργεια
1. Ένας άνθρωπος στέκεται ακίνητος κρατώντας μια τσάντα βάρους 40 Ν σε ύψος  1m από το έδαφος, για χρονικό διάστημα 30 min. Το έργο της δύναμης που ο άνθρωπος ασκεί στην τσάντα είναι:

a. 40 J

b. 1200 J

c. 0

d. 20 J
2. Να χαρακτηρίσετε τις επόμενες προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες.
Το έργο που παράγει μια δύναμη σε ένα σώμα:

a. Είναι διανυσματικό μέγεθος, αφού τόσο η δύναμη όσο και η μετατόπιση είναι διανυσματικά μεγέθη

b. Έχει θετικό πρόσημο, όταν η ταχύτητα του σώματος αυξάνεται.

c. Είναι μηδέν όταν το σώμα είναι ακίνητο

d. Εκφράζει το ποσό της ενέργειας που μεταφέρεται από το περιβάλλον στο σώμα και αντίστροφα.
3. Ένα σώμα κινείται με σταθερή ταχύτητα υ = 5 m/sec σε οριζόντια επιφάνεια με την επίδραση σταθερής οριζόντιας δύναμης F = 10 N.

a. Πόσο έργο παράγεται από τη δύναμη σε χρονικό διάστημα 10 sec;

b. Πόσο έργο παράγεται από τη δύναμη, αν το σώμα μετατοπίζεται κατά 20 m;

c. Πόσο είναι το έργο της τριβής στα δύο προηγούμενα ερωτήματα;

4. Να χαρακτηρίσετε τις επόμενες προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες.
a. Όταν ένα σώμα έχει κινητική ενέργεια θα έχει οπωσδήποτε και δυναμική ενέργεια.

b. Η βαρυτική δυναμική ενέργεια εξαρτάται από το ύψος από το έδαφος στο οποίο βρίσκεται.

c. Η δυναμική ενέργεια είναι μονόμετρο μέγεθος

d. Ένα σώμα δε μπορεί να έχει ταυτόχρονα δυναμική και κινητική ενέργεια.

5. Ένα αυτοκίνητο μάζας m και ένα φορτηγό μάζας 2m κινούνται ευθύγραμμα με ταχύτητες ίδιου μέτρου.

a. Η κινητική ενέργεια του φορτηγού είναι διπλάσια από την κινητική ενέργεια του αυτοκινήτου.

b. Η κινητική ενέργεια του αυτοκινήτου είναι τετραπλάσια από την κινητική ενέργεια του φορτηγού.

c. Και τα δύο οχήματα έχουν την ίδια κινητική ενέργεια, αφού κινούνται με την ίδια ταχύτητα.

d. Δεν μπορούμε να συγκρίνουμε τις κινητικές ενέργειες των δύο οχημάτων αν δε γνωρίζουμε τη φορά κίνησής τους.

6. Εκτοξεύουμε από το έδαφος κατακόρυφα προς τα πάνω ένα σώμα και φτάνει σε ύψος h. Να χαρακτηρίσετε τις επόμενες προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες.
a. Τη στιγμή που εκτοξεύουμε το σώμα η μηχανική του ενέργεια είναι ίση με μηδέν.

b. Όταν το σώμα φτάνει στο μέγιστο ύψος, η μηχανική του ενέργεια γίνεται ίση με την δυναμική του ενέργεια.

c. Κατά την άνοδο του σώματος η μηχανική του ενέργεια μειώνεται.

d. Κατά την κίνηση του σώματος, η κινητική και η δυναμική του ενέργεια αυξομειώνονται, το άθροισμά τους όμως παραμένει σταθερό.

7. Η βαρυτική δυναμική ενέργεια ενός ορειβάτη βάρους Β = 700 Ν που βρίσκεται στη κορυφή ενός βράχου είναι UB = 350 kJ. Να υπολογίσετε το ύψος του βράχου.

8. Ένα σώμα μάζας m = 2 Kg κινείται με σταθερή ταχύτητα. Να υπολογίσετε την κινητική του ενέργεια αν:

a. Η ταχύτητά του είναι ίση με υ = 36 Km/h.
b. Διανύει απόσταση 150 m σε χρονικό διάστημα 30 sec.
9. Ένα αεροπλάνο μάζας m = 2.000 Kg πετάει οριζόντια σε ύψος h = 800 m από το έδαφος με ταχύτητα υ = 360 Km/h. Να υπολογίσετε την μηχανική ενέργεια του αεροπλάνου. Δίνεται g = 10 m/s2.

10. Το σώμα του σχήματος αφήνεται να πέσει στο έδαφος από τη θέση Α. Στον πίνακα που ακολουθεί να συμπληρώσετε τα ποσά ενέργειας που λείπουν.
	
	Εμ (J)
	Eκ (J)
	UB (J)

	Θέση Α
	100
	
	

	Θέση Γ
	
	30
	

	Θέση Δ
	
	
	


11. Από την οροφή ενός κτηρίου ύψους h = 15 m εκτοξεύουμε κατακόρυφα προς τα κάτω μια πέτρα μάζας m = 1 Kg με αρχική ταχύτητα υ0 = 10 m/sec. Με πόση ταχύτητα η πέτρα φτάνει στο έδαφος; Δίνεται g = 10 m/sec2.
12. Ένας εργάτης σπρώχνει ένα κιβώτιο προς τα πάνω σε έναν ανηφορικό δρόμο που δεν είναι λείος, με αποτέλεσμα να αυξάνεται η ταχύτητα του κιβωτίου. Η χημική ενέργεια που ξοδεύει ο εργάτης μετατρέπεται:

a. Σε κινητική ενέργεια του κιβωτίου

b. Σε βαρυτική δυναμική ενέργεια του κιβωτίου

c. Σε θερμική ενέργεια

d. Σε κινητική και βαρυτική δυναμική ενέργεια του κιβωτίου και σε θερμική ενέργεια που απελευθερώνεται στο περιβάλλον.

13. Να δικαιολογήσετε γιατί όταν ένα αυτοκίνητο έχει σε λειτουργία τον κλιματισμό καταναλώνει περισσότερα καύσιμα.
14. Μια μπάλα μάζας m = 0,5 Kg αφήνεται από ύψος h = 30 m και φτάνει στο έδαφος με ταχύτητα 
υ = 15 m/sec. Να δείξετε ότι κατά την πτώση της μπάλας υπάρχει απώλεια μηχανικής ενέργειας. Που αυτή μπορεί να οφείλεται; Δίνεται g = 10 m/sec2.
Α





Γ





Δ








Βασιλόπουλος Γρηγόρης

Φυσικός, ΜSc
Σελίδα 2

